



中国代表:会费大国长期欠费是造成联合国流动性危机的主要原因

▲ 10月2日,在位于纽约的联合国总部,中国常驻联合国副代表戴兵(前排,中)在第78届联合国大会行政和预算委员会(第五委员会)常会开幕式上发言。
中国常驻联合国副代表戴兵2日表示,财政是联合国治理的基础和重要支柱,会费大国长期欠费是造成联合国流动性危机的主要原因。 新华社记者 谢锴 摄

英国首相否认拟向乌克兰派军事教官

▼ 10月2日,在英国曼彻斯特,英国首相里希·苏纳克(中)抵达保守党年度大会现场。
英国首相里希·苏纳克10月1日表示,英国政府暂无计划向乌克兰派遣军事教官。此前,英国国防大臣关于英方可能在乌克兰境内训练乌军的表态招致俄罗斯方面强烈警告。 新华社发



中国代表强调对海地黑帮采取武器禁运的重要性

新华社联合国10月2日电 中国常驻联合国代表张军在安理会通过向海地派遣多国安全支助团决议后作解释性发言,强调对海地黑帮采取武器禁运制裁措施的重要性。
张军说,在中方强烈要求和绝大多数安理会成员

支持下,执笔国最后采纳中方意见,在此项决议中明确要求所有国家采取一切措施,从源头上切断海地黑帮获取轻小武器和弹药的渠道。这是一项十分重要的决定。如果安理会在更早时候迈出这一步,海地安全局势或许不会恶化到目前地步。从现在

起,所有国家都有义务根据安理会决议要求采取实际行动,为遏制海地黑帮暴力、保护海地人民生命和安全作出贡献。
张军说,中方从尊重国家主权、不干涉内政原则出发,对安理会援引《联合国宪章》第七章授权动武一贯持谨慎和负

责任态度。但是考虑到当前海地的安全状况,以及国际社会特别是加勒比共同体国家的担忧和呼吁,基于对友好国家的信任,中方对决议通过采取了建设性立场。他强调,决议的执行必须符合国际法和国际关系基本准则,避免侵犯别国主

权、干涉别国内政。
张军说,海地多重危机相互交织,安全问题只是其中一个方面,需要综合施策,寻求全面解决。中方期待同国际社会一道,帮助和支持海地人民找到走出危机的正确道路。
联合国安理会2日通过第2699号决议,授权联

合国会员国组成并部署多国安全支助团,以协助海地国家警察恢复海地安全,并为选举创造安全环境。支助团初始任期12个月,费用由联合国会员国和地区组织自愿承担。肯尼亚此前已同意牵头组建海地多国安全支助团。

欧盟计划再训练4万名乌军士兵

新华社基辅10月3日电(记者李东旭)据乌克兰国际文传电讯社报道,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利2日在乌克兰首都基辅说,欧盟国家将继续帮助乌克兰训练士兵,欧盟支持乌克兰的决心是“坚定的,并将继续下去”。
据乌克兰外交部官网2日报道,欧盟27国外长

当天在基辅召开非正式会议。这是欧盟首次在域外国家举行此类会议,乌克兰外长库列巴与博雷利共同主持会议。库列巴表示,相信会议将加速乌克兰欧洲一体化进程。
据乌克兰国际文传电讯社报道,博雷利在与库列巴举行的联合记者会上说,他已提议欧盟在欧洲和平基金机制框架下,明年向乌方提供50亿欧元的一揽子援助并期待在今年年底前欧盟各成员国就此达成一致。他还表示,欧盟国家将继续帮助乌克兰训练士兵,“当前目标是在未来数月训练4万名士兵,其中包括对乌飞行员的专门训练”。
博雷利表示,欧盟外长在基辅举行会议是对乌方的“明确承诺和全面支

持”,欧盟支持乌克兰的决心是“坚定的,并将继续下去”。
据乌总统网站报道,乌总统泽连斯基在此次会议期间表示,乌方将继续落实欧盟委员会提出的改革建议,乌方已准备好在今年开始入盟谈判。泽连斯基还呼吁欧盟继续就落实乌方提出的和平方案做出外交努力。

2023年多哈世园会开幕

新华社多哈10月2日电(记者汪强)2023年多哈世界园艺博览会2日在卡塔尔首都多哈市中心的贝达公园开幕,卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆主持开幕式。
本届世园会的主题是“绿色沙漠,美好环境”,旨在激励国际社会采取创新解决方案减缓荒漠化,并引起人们对环境的关注,提高环保意识,采取环保行动。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德在开幕式上致辞,呼吁国际社会采取行动为子孙后代保护好环境,努力通过全球协作实现宏伟目标。
据介绍,本届世园会由卡塔尔政府与国际展览局和国际园艺生产者协会合作举办,将持续至明年3月28日。这是中东和北非地区首次举办A1类世界园艺博览会。

叙利亚专家:叙总统访华受到热情接待体现两国友谊

新华社大马士革10月3日电(记者汪健)近期,叙利亚总统巴沙尔赴华出席杭州第十九届亚洲运动会开幕式。多名叙专家和媒体人士近日在叙首都大马士革向新华社表示,叙总统访华受到热情接待,叙代表队在杭州亚运会开幕式上受到现场观众的热情欢迎,都体现出两国间的深厚友谊。
叙利亚资深媒体人阿

里·优素福说,叙中两国关系长期友好,叙总统此次访华是这种友好关系的延伸。叙利亚总统和叙体育代表团在中国民众中受到了热情欢迎,体现出两国民众间的深厚情谊,尤其是中国人民对叙利亚人民的友好情感。
叙利亚政治问题专家穆罕默德·奥马里表示,叙总统此次访华行程丰富,受到中方热情接待。两国还宣布建立战略伙

伴关系,体现了两国加强友好合作、维护国际公平正义、反对霸权主义的愿望。
叙利亚国际问题专家塔拉勒·斯基福表示,叙总统此次访华并出席杭州亚运会开幕式,是2011年叙危机爆发后叙总统首次访华,具有重要意义。斯基福认为,叙中两国长期保持着良好双边关系,中国在国际上支持维护叙主权和领土完整,

对叙人民进行人道主义援助,既反映了两国友好关系,也反映了中国对国际和平与正义的支持。
叙利亚体育记者巴塞姆·巴德兰说,杭州亚运会开幕式上中国观众对叙代表队的欢呼是两国间友好关系的反映,两国民众间的友谊正是体育精神的体现,希望两国运动员都能在赛场上取得好成绩,将和平精神和友谊发扬光大。

埃及总统塞西宣布参加新一届总统选举

新华社开罗10月2日电(记者姚兵)埃及总统塞西2日宣布将参加今年12月举行的新一届总统选举。
塞西当天在埃及新行政首都宣布这一消息。他说:“正如我之前响应埃及人民的号召一样,今天再次响应他们的号召,我决心提名自己竞选新一届

总统。”他还呼吁埃及民众参加新一届总统选举投票。
埃及全国选举委员会9月25日宣布,新一届埃及总统选举将于12月10日开始进行,而海外选区将从12月1日开始投票。
塞西于2014年首次赢得总统选举,2018年再次当选。

土耳其政府拘留20名涉嫌参与恐怖活动嫌疑人

新华社安卡拉10月2日电(记者王腾飞)土耳其内政部长耶尔利卡亚2日说,土耳其政府在国内多个地区同时开展的大规模搜捕行动中拘留了20名涉嫌参与恐怖活动的嫌疑人。
耶尔利卡亚当天宣布,土政府在包括伊斯坦布尔在内的26个地点开展行动并拘留了上述嫌疑人,其中包括土耳其人

民民主党成员。他说,此次被拘留的20人涉嫌向恐怖组织提供藏身之所及其他便利条件。
土耳其首都安卡拉1日发生炸弹袭击。耶尔利卡亚在社交媒体上发文说,两名恐怖分子1日上午开着一辆轻型商用车来到内政部安全总局大门前实施炸弹袭击,其中一名恐怖分子引爆了身上的炸弹,另一名恐怖

分子被警察击毙。两名警察在此次袭击中受轻伤。土耳其内政部发表声明说,已确认一名袭击者为库尔德工人党武装人员,另一名袭击者的身份还在确认中。
袭击发生后,土耳其军队1日晚对伊拉克北部多地的库尔德工人党武装目标发动大规模空袭。与此同时,土耳其政府在国内多个地区开展

大规模搜捕行动。
库尔德工人党成立于1979年,被土耳其、美国和欧盟列为恐怖组织。库尔德工人党寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家。近年来,土耳其多次跨境打击库尔德武装势力。土耳其人民民主党是土耳其左翼政党,对库尔德人持同情态度。

尼日尔军队遇袭 至少29名军人死亡

新华社阿比让10月3日电(记者郑扬子)尼亚美消息:尼日尔政变当局国防部长2日晚在国家电视台发表声明称,该国一支部队近日在西北部遭恐怖分子袭击,至少29名军人死亡。
声明说,袭击发生时,尼日尔军队正在该区域实施一项旨在“清除‘伊斯兰国’极端组织威胁”的

军事行动,百余名恐怖分子在西北部塔巴托尔袭击了一支执行任务的部队,造成至少29名尼军人死亡,2名军人重伤。
塔巴托尔位于尼西北部与马里接壤的边境地带。近年来,与极端组织“伊斯兰国”有关联的极端组织、恐怖组织频繁在这一地区发动袭击,造成大量人员伤亡。